

# 落实教育整顿“六个专项” 促进交通管理“六大提升”

特稿

## 漳州市公安局交警支队多措并举推进教育整顿工作

为全面贯彻落实“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作要求，漳州市公安局交警支队上下协同、全警参与，紧紧围绕“强化忠诚教育、强化政治领导、纯洁政治生态、保持清廉本色、涵养清风正气、建立长效机制”六大任务开展工作，以目标、问题、从严为导向，在抓勤教育、落实责任、监督管理等方面持续发力，确保以“严”的标准、“实”的举措，推动教育整顿始终有声有色、有力有效、取得最佳效果。

### 科学谋划夯实质任 强化组织领导

教育整顿工作开展以来，市公安局交警支队坚持高起点开局、高标准推动教育整顿，第一时间成立教育整顿工作领导小组，制定实施方案，严明工作纪律要求，并通过试点工作和重点工作推进会有计划、有步骤地推进教育整顿试点工作。

同时，抽调精干力量组建教育整顿工作专班，定人定岗，细化具体任务明确具体职责，定期召开专班例会，梳理工作进展情况，研究解决突出问题，安排下一阶段工作，确保扎实完成“规定动作”，创新做好“自选动作”，保质保量完成试点目标任务。

围绕交警部门教育整顿整治任务，支队统筹结合公安交警思想政治、规范执法、监督制约、爱警暖警等各项工作，制定完善个人有关事项、“六个专项”等专项整治方案，将制度建设无缝对接队伍管理方面，逐步形成责任主体明确、分工协作科学、措施要求具体、常态监督到位的闭环管理体系，有力推动交警工作和队伍建设向更高质量发展。

### 学深悟透抓常抓长 筑牢思想根基

学习教育要点在于抓在日常、严



开门评警座谈会

在经常。交警支队分阶段分重点将《习近平谈治国理政》第三卷、《习近平在福建》《习近平在厦门》《习近平在宁德》《习近平在福州》列入支部学习计划，以集中学习的方式夯实理论功底；印制教育整顿应知应会重点知识手册，组织民警开展测评工作，做到应知应会、确保入脑入心。依托支队网站，设立了教育整顿主题专栏，安排专人负责网站维护更新，第一时间发布动态信息、通报和通报和学习计划。通过设立内部举报箱、举报电话、公布支队试点工作意见建议来电渠道，并设置宣传标语、拉宣传横幅，树立正面典型，多渠道全方位开展教育整顿宣传工作，助力教育整顿工作取得长远的实效。

交警支队还多次组织民警前往龙文区“全面从严治党警示教育基地”接受教育，提高党员干部拒腐防变和抵御风险的能力。同时，结合交警工作实际，组织全警参加交警院校理论学习和测试，依托福建干部网络学院等互联网教育培训资源，组织开展常态化在线学习考试。

### 找准症结细化措施 做实问题整改

教育整顿必须刀刃向内，聚焦各类顽疾，多角度、多渠道了解和掌握公安交警队伍深层次问题，才能实际开展整治整改，是支队的共识。

根据道路交通运输和交警队伍建设等规律和特点，支队对标漳州市公安局近期提出的5个方面26项重点工作，通过日常工作发现、实地明察暗访、核查投诉举报以及异常业务预警、数据分析研判等方式查制度、查记录、查案卷、查现场，深挖细查队伍建设管理中存在的薄弱环节、突出问题。

10月15日，支队召开党风廉政监督员和退休老干部开门评警座谈会，与党风廉政监督员代表、交警支队退休老干部、漳州市公安局驻点指导组进行面对面交流，汇报教育整顿工作进展情况，听取他们对队伍教育管理和公安交警工作的意见建议。

在前期调研的基础上，支队梳理出路面执法不规范、执勤不文明等8

个突出问题作为专题，坚持边查边改、立行立改、建章立制，确保问题整改到位、制度行之有效，截至目前，已完成5个专题的研究、讨论与整改。围绕项目建设、驾驶人考试、办牌办证、路面执法、违法受理、事故处理等重点环节和敏感岗位，制定下发《全市公安交警队伍顽瘴痼疾专项整治工作方案》，建立学习教育、风险防控等制度，持续畅通渠道、广开言路，充分收集群众关心的热点、难点、痛点问题，防止整顿过后旧疾复发、卷土重来。

### 联系实际统筹兼顾 提升工作实效

交警支队坚持以教育整顿推动交管工作任务落实，以公安工作业绩检验教育整顿成效，把开展教育整顿试点工作与压事故、保安全、保畅通结合起来，与全力推进“减量控大”专项行动结合起来，确保各项业务落地见效、取得成果。

通过制定道路交通事故预防“减量控大”工作方案，开展动态巡逻管控，查处重点违法行为，定期进行通报，扎实推进交通安全隐患排查治理提升工程、城市交通出行安全水平提升工程、公路交通安全防控能力提升工程、全民交通安全文明意识提升工程、交通事故救援救治效率提升工程、部门协同联动整治攻坚提升工程等“六大提升工程”有序开展。9月份，全市发生一般道路交通事故死亡人数同比减少93人，下降28.5%，道路交通安全形势总体平稳。同时，持续深化“放管服”改革，制定深化“放管服”改革优化营商环境的工作要点，以教育整顿树立的交警队伍良好作风形象，进一步推动落实各项便民利民措施，使便民服务举措更加常态化、日常化、主动服务和保障全市经济社会发展大局。

◎周东军 蔡毅孟 文/图

# 引领构建民生服务新体系

30年来，“漳州110”改革创新步伐从未停止。为深化110社会服务联动体系建设，漳州市公安局与市12345便民服务中心、司法局、城市管理局共组织梳理了首批110非警务事项68项。在此基础上，2019年7月1日，公安110非警务事项与12345、12319、12348平台的对接分流机制正式启动。当公安110接警台接到非警务事项报警求助时，按照职责分工，通过“三方通话”“系统流转”两种渠道，流转至“三平台”，“三平台”确认属于受理范围后，按职责分工原则，分流至相关辖区、职能部门进行处

置，并及时将处置结果反馈至对接系统，确保为人民群众提供便捷、优质、高效、贴心的公共服务。

随着移动互联网的普及，单纯的电话报警已经无法满足群众在应对更多复杂情形下的报警需求。为积极回应群众特殊情形报警需求，开创漳州公安为民服务新起点，升级打造新版“互联网+”接处警平台成为改革必行之举。

2019年7月16日0时，随着一声令下，全市新版接处警系统暨“互联网+”接处警平台割接全面完成。作为漳州市公安局首推的“互联网+”警务改革便民举措，漳州市公安局在

原有的电话、短信、微博、网络报警基础上，依托标准地址二维码门牌、微信小程序功能、高德地图定位、技防设备自动预警等基础信息手段，在全省范围靠前研发升级新一代“漳州110互联网+接处警”系统，在国内率先开创扫码门牌二维码报警方式以及与阿里巴巴集团安全团队共同研发高德打车APP“一键报警”功能，

打造了集语音、图文、视频、微信、扫码门牌二维码、高德打车“一键报警”、人像识别预警等多报警渠道统一平台受理处置的多维报警平台，切实实现为群众提供语音、图文、视频、定位、技防“五维”报警渠道，确保群众任何情况下都能最快报警求助，助力“漳州110”快速反应、多维接警、精准处警。 ◎章公宣



## 学生带动家长 共创文明交通

本报讯(周东军 黄建东)近日，漳浦杜浔交警中队联合古雷港区文教旅局、杜浔镇政府、沙西镇派出所等部门在沙西中心学校开展争当“文明交通之星”授星仪式，旨在提升辖区学校中小学生对交通安全意识，巩固文明校园创建和平安校园建设成果，为构建预防道路交通事故长效机制奠定基础。

“我宣誓，认真学习交通法规，倡导文明交通，摒弃交通陋习，从我做起，从现在做起，遵守交通法规，乘文明车，走文明路，做文明人，争做文明交通的宣传者和践行者。”活动现场，相关部门负责人向争当“文明交通

之星”学生代表授星，并由学生代表带领学生一起宣读《校园“文明交通之星”安全守则》，做文明交通的践行者和传播者。据悉，沙西中心学校采取学生自愿认星+评选的方式，共授予33名学生“文明交通之星”的称号。仪式结束后，沙西中心学校“认星”学生代表在杜浔交警中队民警和学校老师的带领下，到校门口开展文明交通劝导活动，对接送学生的家长驾驶机动车、电动车未佩戴安全头盔或违规加装遮阳伞等显性交通违法行为进行劝导。

### 校园“文明交通之星”

## 三起案例敲警钟 酒驾醉驾很可怕

本报讯(周东军 洪欣欣)醉驾的代价有多大?可能大家都知道，但是，就是有人过于自信或者抱着侥幸心理。东山三起酒驾醉驾案例为大家敲响警钟。

8月11日8时，东山县的谭某彻夜饮酒后驾驶小型客车，行驶至肇事路口时，开出了蛇形路线，最终在左转弯的过程中，与另一辆车发生刮碰。8月19日22时，陈某酒后驾驶二轮摩托车行驶至肇事路口时，闯红灯通过路口，为了躲避右方道路正常行驶的车辆，紧急刹车后摔倒受伤。驾驶员陈述，他到达红绿灯路口时显示的是红灯，但他错看成了绿灯，且他行驶到路中间发现右侧有来车时，采取了前制动的错误应对措施，从而导致车辆侧翻。酒后驾驶不仅威胁他人的安全，对

酒驾者本人也存在致命风险。8月12日凌晨1时55分，孙某酒后驾驶二轮电动车，行驶至东山县铜陵镇黄道周公园路段时，因酒精麻醉作用，在高速行驶的状态下径直撞向隔离护栏，造成护栏和车辆受损，驾驶员下巴跟左膝盖严重受伤的事故。经鉴定，孙某当时的乙醇含量244.78mg/100ml。

通过三起事故案例，大家可以直观地感受到驾驶人酒后意识模糊、操作及反应能力下降、盲目自信等状态。有调查显示，40%的酒后驾车者“过高地相信自己的驾驶技术”，没有意识到酒后驾车的安全隐患。民警指出，随着交警部门执法力度加大，部分驾驶人侥幸心理，从酒驾醉驾机动车转移到非机动车上，交警将严查严管，使“醉驾非机动车违法”也成为全民常识。

## 摩托车电动车加装遮阳伞 严查

本报讯(张雯 黄自锋 文/图)10月19日，云霄县公安局交警大队民警在辖区重点路段进行定点检查和巡逻监控，重点查处驾驶无牌无证、假牌假证、非法加装遮阳伞雨棚的摩托车、电动车上路等违法行为，规范摩托车、电动车的行驶秩序，预防摩托车、电动车交通事故的发生。

摩托车、电动车加装了遮阳伞、遮雨棚，影响驾驶人的视线，改变了摩托车、电动车的宽度及高度，存在较大交通安全隐患。行

动中，民警在主要路口、支线路口设置执勤点，结合流动巡查的执法方式，构筑执法包围圈，对过往的加装遮阳伞电动车进行严查，所查处到的非法安装遮阳伞一律进行强制拆除、收缴，做到发现一起处理一起，同时，主动向违法驾驶员宣讲加装遮阳伞等违法行为的危害性和交通安全知识，倡导文明驾驶，行动共拆除电动车加装遮阳伞63辆，纠正其他违法行为200多起，确保了道路交通安全、畅通、有序。



执法现场

### 民生警务

## 警方实战引领练精兵

▼10月21日，东山县公安局巡特警反恐大队组织开展实战大练兵训练，采取分组、分批、交叉的形式，围绕队列训练、徒手防卫与控制、器械使用、盘问检查以及体能训练等

警务实战技能开展训练，同时，通过“微学习”的方式，组织学习巡逻盘查中的法律规定、基本程序与方法以及有关的执勤规范等理论知识。沈鹏 徐薇 摄影报道



## 反诈宣传深入人心 群众及时醒悟止损

本报讯(高加聪)随着网络的发展，骗子的手法也在不断更新，可能一条短信或一个验证码，就会让你损失惨重。10月18日，龙海市的周某接到一通自称售后客服理赔的电话，所幸民警反诈宣传深入人心，让他及时看穿骗子手法并止损。

当日12时许，周某接到自称淘宝售后理赔中心的电话，要求其添加QQ号码。添加后，周某在对方诱导下进行系列操作后，发现建行账号里16万多元的活期余额被转为三个月的整存整取，并收到短信提示账户余额0.38元。周某一时恐慌，

之后“售后理赔中心”又打来电话，向周某说资金现在是银联系统保护起来，可以先退还5万元，但周某将手机收到的短信验证码报给客服。这时，周某猛然想起近期石码派出所社区民警到九龙新城小区进行反诈宣传时，特别强调要求提供“验证码”给对方的肯定是电信诈骗，便拒绝向对方提供验证码。过了一会，“售后理赔中心”因没有收到验证码，周某的16万多元又回到了自己的账户里。事后，民警向周某回访时，周某非常感谢石码派出所的反诈宣传工作，使其成功避免了16万多元的损失。

## 校园反恐防暴应急演练

▼10月14日，为进一步加强校园及周边安全，提高校园反恐防暴应急处置能力，平和县公安局巡特警反恐大队组织精干警力到平和县实验小学分园及分园开展“警园联动齐心协力，共筑堡垒保障安全”反恐防暴应急演练。民警分

角色扮演暴恐分子、情显人员、应急演练反恐防暴处置组，通过情景模拟校园暴恐事件，让师生参与其中，并结合现场师生的表现情况，详细讲解如何在危险情境中采取防范保护措施。戴晨旭 摄影报道



## 男子醉卧店门口 民警送他回到家

本报讯(王春梅 姚珠敏)10月18日19时许，长泰县公安局兴泰派出所接辖区群众报警，称在兴泰镇一家牛肉店，有一男子倒在店门口，情况不明。

民警到达现场后，发现一男子躺在路边店门口，身边没有任何交通工具，民警立即上前查看男子

情况，发现他身上无明显外伤，浑身酒气。民警多次拍打试图唤醒该男子，但是其仍然不省人事。随后，民警在该男子身上找到了驾驶证和一部手机，通过电话联系到了男子家属。因该男子醉酒严重，为安全起见，民警帮忙将其安全送至家中，交给家人照顾后才放心离开。

### 被警民救助

## 鹰隼回归大自然



本报讯(蔡淑娟 简润达 文/图)10月17日，南靖县公安局森林警察大队民警接到群众报警，称在山城镇三下村荒郊发现一只鸟被渔网困住，貌似国家保护动物。

民警赶到现场进行营救，通过辨认，初步认定该鹰隼动物为国家二级保护动物——鹰隼。经进一步检查，该小鹰隼无任何外伤，身体健康，符合放飞条件。随后，民警将小鹰隼送至虎豹自然保护区荆寨山片区内一处树林浓密、空旷无人区进行放飞，让其重返大自然。